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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 08/gr/010/2015 

Ende: 19:45 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 22.07.2015 

in der Ramburghalle, Hauptstraße 20, 76857 Ramberg 

stattgefundene 10. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ramberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.07.2015 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 09.07.2015 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Jürgen Munz  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Claßen  

 Beigeordneter 

Thomas Dietrich  

Günther Andt  

 Ratsmitglieder 

Judith Engel  

Marco Engel  

Andre Erdle  

Rudi Erdle  

Hans-Dieter Klein ab 19:41 Uhr 

Thomas Munz  

Jürgen Klos  

Gerhard Hög  

 Schriftführer 

Manuel Pätzold  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Ingrid Flicker unentschuldigt 

Hedi Seither unentschuldigt 

Martin Jahn entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Anträge zur Tagesordnung wurden keine gestellt. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Eine Einwohnerin fragte, ob der Weg in der Viehweide freigeschnitten wurde. Der Ortsbürgermeister 

erklärt, dass es sich hierbei um keinen Wanderweg handelt und die Anlieger hierfür verantwortlich sind. 

Des Weiteren wird darauf aufmerksam gemacht, dass in der Hauptstraße, an der Engstelle gegenüber dem 

Landgasthof Niedersachsen, trotz Halteverbot, geparkt wird. Das Ordnungsamt soll dort bitte öfter 

kontrollieren. 

 

 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat über die „Ramberger Bürstenbinderkerwe“. Diese war 

ein voller Erfolg und wurde von vielen Gästen besucht. Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei weit über 

100 Helferinnen und Helfer. Es wurde von allen Besuchern nur Positives über die Kerwe berichtet. 

 

Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat auch über ein Schreiben, das angeblich von der LFW-

Fraktion im Ortsgemeinderat Ramberg kam. Dieses wurde von Frau Baumgarten-Figer als nicht 

unterschriebenes Dokument an die Rheinpfalz und ihn weitergeleitet. Darin wird die mangelnde 

Information im Vorfeld der letzten Ratssitzung beanstandet und dahingehend die Teilnahme an der 

Sitzung verweigert. Der Ortsbürgermeister informiert nun zu allen Tagesordnungspunkten der 

vergangenen Sitzung, über die im Vorfeld erfolgten Informationen. Es gab zu allen 

Tagesordnungspunkten im Vorfeld Informationen, Vorberatungen in den Ausschüssen, unter Mitwirkung 

beider Fraktionen und/oder Beschlussvorlagen. Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass es in seiner 

über 20 jährigen Ratszugehörigkeit noch nie so viele Informationen im Vorfeld einer Sitzung gab. 

Außerdem wird es als enttäuschend empfunden, dass die Tageszeitung „Rheinpfalz“ dieses unwahre 

Schreiben, ohne Unterschriften nahezu eins zu eins in einem Artikel umgesetzt hat. Ein Nachforschen 

seitens der Rheinpfalz ist nicht erfolgt. 

Außerdem berichtet er dem Gemeinderat und der Öffentlichkeit, dass er ab dem 25. Juli 2015 für  

2 Wochen in Urlaub ist und daher von seinem Ersten Beigeordneten, Norbert Claßen, vertreten wird. 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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